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№ 1

Задан список вещественных чисел.

Исключить все отрицательные и нулевые элементы.

Вывести полученный список и количество удалённых элементов.

Объяснить декларативный и процедурный смысл предикатов.

Предикаты должны быть детерминированными!
domains

list = real*

predicates


disect (list, list, integer)

goal 



disect ([2.5, -9.0, 7.9, -6.7],X,Count).

clauses


disect ([],[],0).


disect ([H|T],[H|NewList],Count):-



disect(T,NewList,NewCount),



H>0,!,



Count = NewCount+1.


disect ([_|T],NewList,Count):-



disect (T,NewList,Count).
№ 2

Ввести строку.

Получить из введённой строки список целых чисел.

Вывести полученный список и его длину.

Объяснить декларативный и процедурный смысл предикатов.

Предикаты должны быть детерминированными!

domains

list = integer*


listStr = string*

predicates 


read


string_intlist(string,listStr)


len(listStr, list, integer)

goal 



read.

clauses


read:-



write ("-->"),



readln (String),



string_intlist(String,List),



len(List,Integer, Len),



write("List = "),



write(Integer),



write("Size = "),



write(Len).


string_intlist(String,[H|T]):-



fronttoken(String,H,S1),!, 

         
string_intlist(S1,T).

     
string_intlist(_, []).

     
len([], [], 0).

     
len([ H | T ], [Int | NewList], Len):-

     

len(T, NewList, NewLen),

     

str_int( H, Int),!,

     

Len = NewLen + 1.

     
len([ _ | T ], NewList, Len):-

     

len(T, NewList, Len).

№ 3

Заданы два списка целых чисел.

Исключить из первого списка элементы, равные элементам второго списка.

Вывести оба списка после преобразования.

Объяснить декларативный и процедурный смысл предикатов.

Предикаты должны быть детерминированными!

domains

list = integer*

predicates


modif(list,list,list)


sravn(list, integer)

goal 


modif([25,3,89,1,34],[3,35,9,144,1],ResList).

clauses


modif([], _, []).


modif([H | T] , List, [H | NewList]):-



modif(T, List, NewList),



sravn(List, H),!.


modif([_ | T], List, NewList):-



modif(T, List, NewList).

sravn([],_):-!.


sravn([H | T ], Int):-



sravn(T, Int),



H = Int,!, fail.


sravn([_|T], Int):-



sravn(T, Int).

№ 4
Задан список сложных объектов, имеющих предикатную структуру вида:

obj ( a ( a1 ), b ( b1, b2 ) )

где a1, b2 – целые; b1 – строка. 

Вычислить количество сложных объектов, у которых b1 совпадает с ведённой строкой.

Вывести результат вычислений.

Объяснить декларативный и процедурный смысл предикатов.

Предикаты должны быть детерминированными!

domains

list = obj*


a1, b2 = integer

b1 = string


obj = obj (a,b)


a = a (a1)


b = b (b1,b2)
predicates


aaa(list)


run


count(list, string, integer)
clauses


aaa([obj(a(24),b("one",56)),obj(a(26),b("one",67)),obj(a(90),b("one",2))]).


run:-



write("-->"),



readLn(Str),



aaa(List),



count(List, Str, Int),



write(Int), exit.

count([],_,0):-!.


count([ obj(_,b(B1,_)) | T ], Str, Int):-



count(T, Str, NewInt),



B1=Str,!,



Int = NewInt+1.


count([_|T], Str, Int):-



count(T, Str, Int).

goal


run.

№ 5
Задан список вещественных чисел.

Исключить все положительные и нулевые элементы.

Вывести полученный список и количество удалённых элементов.

Объяснить декларативный и процедурный смысл предикатов.

Предикаты должны быть детерминированными!

domains

list = real*

predicates


disect (list, list, integer)

goal 



disect ([2.5, -9.0, 7.9, -6.7],X,Count).

clauses


disect ([],[],0).


disect ([H|T],[H|NewList],Count):-



disect(T,NewList,NewCount),



H>0,!,



Count = NewCount+1.


disect ([_|T],NewList,Count):-



disect (T,NewList,Count).
№6

%Ввести строку.

%Получить из введённой строки список символов.

%Исключить из списка заданный пользователем символ.

%Вывести результирующий список.

%Объяснить декларативный и процедурный смысл предикатов.

%Предикаты должны быть детерминированными!
domains
list = char*
predicates


stringToList (string, list)


removeSymbol(list, char, list)


run

clauses


stringToList("", []):-!.


stringToList(String, [Char|Tail]):-



frontchar(String, Char, Rest),



stringToList(Rest, Tail).


removeSymbol([], _, []):-!.


removeSymbol([NotBadSymbol|RestSrc], BadSymbol, [NotBadSymbol|RestResult]):-



NotBadSymbol <> BadSymbol,!,



removeSymbol(RestSrc, BadSymbol, RestResult).


removeSymbol([_|RestSrc], BadSymbol, ResultList):-



removeSymbol(RestSrc, BadSymbol, ResultList).


run:-



write("Enter string: "),



readln(String),



stringToList(String, Symbols),



write("Enter symbol to delete; "),



readln(DelSymbolStr),



frontchar(DelSymbolStr, DelSymbol, _),



removeSymbol(Symbols, DelSymbol, WithoutSymbol),



write (WithoutSymbol),nl.

goal            run.

№7

%Написать программу поиска для статической базы данных, в которой хранится информация о студентах:

%курс, номер группы, фамилия, средний балл

%Условие поиска:

%Найти студентов заданного курса, средний балл которых меньше заданного числа.

%Вывести удовлетворяющие условию поиска фамилии студентов и номера их групп.

% Это дело можно заменить на формирование структуры, которая хранит полный формат данных о студенте, тогда будут другие процедуры

% Сначала меняется структура на student_info = student_info(course, group, surname, average)

% Далее отдельно делается процедура makeStudentsInfo, которая генерит список структур из фактов, принцип работы такой же как в findStudents - обход по индексу

% Формат обработки будет такой же, как в showFoundedStudents, без всяких индексов, чистые списки

domains

surname = string

course, group = integer

average = real

student_info = student_info(surname, group)

students_info = student_info*

predicates


nondeterm student(integer, course, group, surname, average)


findStudents(integer, course, average, students_info)


showFoundedStudents(students_info)


run

clauses


student(0, 4, 611, "Baranov", 1.25).


student(1, 4, 610, "Petrov", 3.55).


student(2, 3, 711, "Sidorov", 4.0).


student(3, 4, 611, "Smirnoff", 5.0).


student(4, 4, 610, "Ivanov", 4.55).


showFoundedStudents([]):-!.


showFoundedStudents([student_info(Surname, Group)|RestStudents]):-



write(Surname, "(", Group, ")"),nl,



showFoundedStudents(RestStudents).


findStudents(5, _, _, []):-!.


findStudents(Index, Course, Average, [student_info(Surname, Group)|StructsTail]):-



student(Index, StudentCourse, Group, Surname, StudentAverage),



StudentCourse = Course,



StudentAverage < Average,!,



NewIndex = Index + 1,



findStudents(NewIndex, Course, Average, StructsTail).


findStudents(Index, Course, Average, Structs):-



NewIndex = Index + 1,



findStudents(NewIndex, Course, Average, Structs).


run:-



write("Enter course: "),



readint(Course),



write("Enter average: "),



readreal(Average),



findStudents(0, Course, Average, StudentsInfo),



showFoundedStudents(StudentsInfo), !.

goal

run.

№8

%Написать программу, которая делит исходный список вещественных чисел на две части по следующему условию:

%-
первый список должен состоять из элементов исходного списка, которые меньше или равны заданному числу;

%-
второй список - из элементов исходного списка, которые больше заданного числа.

%Объяснить декларативный и процедурный смысл предикатов.

%Предикаты должны быть детерминированными!

domains
reals = real*

predicates


splitReals(reals, real, reals, reals)


run

clauses


run:-



write("Enter control number: "), 



readreal(ControlNumber),



splitReals([3.14, 11.22, 4.55, 1.21, 2.44, 7.33, 10.0], ControlNumber, LessReals, MoreReals),

!,



write("Less: ", LessReals), nl,



write("More: ", MoreReals), nl.


splitReals([], _, [], []):-!.


splitReals([Cur|RestSrc], Control, [Cur|LessRest], More):-



Cur < Control, !, 



splitReals(RestSrc, Control, LessRest, More).


splitReals([Cur|RestSrc], Control, Less, [Cur|MoreRest]):-



splitReals(RestSrc, Control, Less, MoreRest).

goal

run.

№9

%Ввести строку.

%Получить из введённой строки список символов.

%Исключить из списка все символы-цифры.

%Вывести полученный список и количество исключённых символов.

%Объяснить декларативный и процедурный смысл предикатов.

%Предикаты должны быть детерминированными!

domains
chars = char*

predicates


splitString(string, chars)


removeNumbers(chars, chars, integer, integer)


isNumber(char)


run

clauses


isNumber(Char):-



str_char(Str, Char),



str_int(Str, _).


splitString("", []):-!.


splitString(String, [Char|RestChars]):-



frontchar(String, Char, RestString),



splitString(RestString, RestChars).


removeNumbers([], [], TotalRemoved, TotalRemoved):-!.


removeNumbers([NotNumberChar|RestSrcChars], [NotNumberChar|RestNewChars], RemCounter,  TotalRemoved):-



not(isNumber(NotNumberChar)),!,



removeNumbers(RestSrcChars, RestNewChars, RemCounter, TotalRemoved).


removeNumbers([_|RestSrcChars], NewChars, Removed, TotalRemoved):-



NewRemoved = Removed + 1,



removeNumbers(RestSrcChars, NewChars, NewRemoved, TotalRemoved).


run:-



write("Enter string: "),



readln(String),



splitString(String, Chars),



removeNumbers(Chars, WithoutNumbersChars, 0, RemovedNumbers),



write(WithoutNumbersChars), nl,



write("Removed ", RemovedNumbers, " chars"), nl.

goal

run.

№10

%Заданы два списка вещественных чисел.

%Оставить в первом списке элементы, равные элементам второго списка.

%Вывести оба списка после преобразования.

%Объяснить декларативный и процедурный смысл предикатов.

%Предикаты должны быть детерминированными!

domains
reals = real*

predicates


member(real, reals)


removeNonExisting(reals, reals, reals)


run

clauses


member(X, [X|_]):-!.


member(X, [_|T]):-



member(X, T).


removeNonExisting([], _, []):-!.


removeNonExisting([CurSrc|RestSrc], Controls, [CurSrc|RestNew]):-



member(CurSrc, Controls), !,



removeNonExisting(RestSrc, Controls, RestNew).


removeNonExisting([_|RestSrc], Controls, New):-



removeNonExisting(RestSrc, Controls, New).


run:-



Src = [1.1, 3.4, 5.1, 5.0, 10.0, 12.0],



Controls = [1.1, 5.1, 10.0],



removeNonExisting(Src, Controls, Result),



write("Result: ", Result),nl, write("Controls: ", Controls), nl.

goal

run.

№ 11

Будут ли следующие формулы равносильны: 
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№ 12 – не сделан
Используя метод резолюций в логике предикатов, доказать логичность следующих рассуждений.

Все студенты нашего курса – знатоки СУБД Oracle, а некоторые используют UML для проектирования баз данных. Следовательно, некоторые из знатоков Oracle используют UML.

Пусть символы одноместных предикатов F, G и S интерпретируются следующим образом:

F ( x )

«х – знаток СУБД Oracle»

G ( x )

«х – студент нашего курса»

S ( x )

«х – знаток UML»
F1=(x(G(x)  ( F(x))
F2=(x(G(x) ( S(x))
G=(x((F(x) ( (S(x))
КНФ:

F1=(x((G(x)  ( F(x))
F2= G(a) ( S(a)
G=(F(b) ( (S(b))
D1=(G(x)  ( F(x)
D2= G(x)
D3= S(x)
D4= (F(x) ( (S(x))
	1ый дизъюнкт
	2ой дизъюнкт
	Резольвента

	D1=(G(x)  ( F(x)
	D2= G(x)
	R1= F(x)

	R1= F(x)
	(F(x) ( (S(x))
	R2= (S(x))

	D3= S(x)
	R2= (S(x))
	*пустой квадратик*


№ 13
Ввести строку.

Получить из введённой строки список символов.

Исключить из списка все пробелы, символы f и F.

Вывести результирующий список при помощи стандартного предиката вывода.

Объяснить декларативный и процедурный смысл предикатов.

Предикаты должны быть детерминированными!
domains

list = char*

predicates


toList(string, list)


disChar(list, char, list)


modList(list, list)


run

goal


run.

clauses


run:-



readLn(Str),



toList(Str, In),



modList(In, Out),



nl, write(Out),



exit.


toList("", [ ]):-!.


toList(S, [ H | T ]) :-



frontchar(S, H, R),



toList(R, T).


disChar([ ], _, [ ]).


disChar([C|T], C, R) :-



!, disChar(T, C, R).


disChar([H|T], C, [H|R]) :-



disChar(T, C, R).


modList(In, Out) :-



disChar(In, ' ', L1),



disChar(L1, 'f', L2),



disChar(L2, 'F', Out).

№ 14
Будут ли следующие формулы тождественно истинны:

1. X ( Y ( X

2. X ( Y ( Х

3. ( Х ( Y ) ( ( Y ( Х )

4. ( X ( Y ) ( ( ( Y ( ( X )

Привести доказательство тождественной истинности.
Тождественно истинны: 1 и 4

1. X ( Y ( X = (( X ( Y) ( X = (X ( Y ( X = Y ( 1 = 1
2. X ( Y ( Х = X ( (Y ( X = X ( (Y 
3. ( Х ( Y ) ( ( Y ( Х ) = ((Х ( Y ) ( ((Y ( Х ) = ( ((Х ( Y ) ( ((Y ( Х ) = (X ( (Y) ( ((Y ( Х ) = (X ( (Y ( X) ( ((Y ( (Y ( X) = (X ( (Y) ( ((Y ( X) = X ( (Y
4. ( X ( Y ) ( ( ( Y ( ( X ) = ((Х ( Y ) ( (Y ( (Х) = (((Х ( Y ) ( (Y ( (Х) = (X ( (Y)
№15

%Ввести список целых, обеспечив ввод только положительных элементов.

%Модифицировать список путём деления элементов исходного списка на заданное число.

%Вывести полученный список.

%Объяснить декларативный и процедурный смысл предикатов.

%Предикаты должны быть детерминированными!

domains
ints = integer*
predicates


isValid(string, integer)


readInts(string, ints)


divideElements(integer, ints, ints)


run


clauses


isValid(String, NewInt):-



str_int(String, NewInt), 



NewInt > 0.


readInts("end", []):-!.


readInts(String, [NewInt|Ints]):-



isValid(String, NewInt),!,



readln(NewString),



readInts(NewString, Ints).

readInts(_, Ints):-



readln(NewString),



readInts(NewString, Ints).


divideElements(_, [], []):-!.


divideElements(Divider, [CurSrc|RestSrc], [CurNew|RestNew]):-



CurNew = CurSrc / Divider,



divideElements(Divider, RestSrc, RestNew).




run:-



write("Enter positive numbers or end: "), nl,



readInts("", Ints),



write("Source list: ", Ints),nl,



write("Enter divider: "), 



readint(Divider),



divideElements(Divider, Ints, Result),



write("Divided list: ", Result), nl.



goal 



run.

№16 
– ни фига не уверена :’(

Представить следующие рассуждения в виде последовательности формул логики предикатов.

Таможенные чиновники обыскивают всякого, кто въезжает в страну, кроме высокопоставленных лиц. Некоторые люди, способствующие провозу наркотиков, въезжали в страну и были обысканы исключительно людьми, также способствовавшими провозу наркотиков. Никто из высокопоставленных лиц не способствовал провозу наркотиков. Следовательно, некоторые из таможенников способствовали провозу наркотиков.

Пусть:

T ( x )
означает
«x – таможенник»

B ( x )
     –

«x въезжает в страну»

Л ( x )
     –

«x высокопоставленное лицо»

H ( x )
     –

«x способствует провозу наркотиков»

O ( x, y )
     –

«x обыскивает y»

1. (x(y (T(x) ( ¬Л(y) ( O(x,y))
2. ( x(y (H(x) ( H(y) ( O(x,y))
3. (x (Л(x) ( ¬H(x)) 
4. ( x (T(x) -> H(x)) или ( x (T(x) ( H(x))
№17 
Ввести список целых, обеспечив ввод только отрицательных элементов.

Получить список остатков от деления на два элементов исходного списка.

Вывести полученный список.

Объяснить декларативный и процедурный смысл предикатов.

Предикаты должны быть детерминированными!

domains
ints = integer*

predicates

     isValid(string, integer)

     readInts(string, ints)

     modif(ints,ints)

     run

clauses

     isValid(String, NewInt):-

          str_int(String, NewInt), 

          NewInt < 0.

     readInts("end", []):-!.

     readInts(String, [NewInt|Ints]):-

          isValid(String, NewInt),!,

          readln(NewString),

          readInts(NewString, Ints).

     readInts(_, Ints):-

          readln(NewString),

          readInts(NewString, Ints).


modif ([],[]):-!. 







modif ([H | T], [Z|L]) :- 



Z = H mod 2,



modif(T,L).



     run:-

          write("Enter negative numbers or end: "), nl,

          readInts("", List),

          write("Source list: ", List),nl,

          modif (List, Out),

          write("Mod list: ", Out), exit. 

goal      

     run.
modif Декларативный: Если входной список пуст, то пуст и выходной список. Иначе выходной список содержит остаток от деления на 2 элементов входного списка.

Процедурный. Чтобы получить остаток от деления на 2 надо получить остаток от деления головы входного списка на 2 и записать результат в голову выходного списка и продолжить обработку хвоста.
№18
Задан список сложных объектов, имеющих предикатную структуру вида:

obj ( a ( a1 ), b ( b1, b2 ) )

где a1, b2 – строки; b1 – целое число. 

Вычислить сумму b1 тех сложных объектов, для которых a1 совпадает с b2.

Вывести результат вычислений.

Объяснить декларативный и процедурный смысл предикатов.

Предикаты должны быть детерминированными!
domains 


a=a(a1)


b=b(b1,b2)


a1,b2=string


b1=integer


obj=obj(a, b)


result= integer


list = obj*

predicates


sum(list, integer,result)


run

goal 


run.

clauses


sum([],Res,Res):-!.


sum([obj(a(A1), b(B1,B2))|T],Count,Res):-



A1=B2,



write(A1),nl,write(B1),nl,



NCount=Count+B1,!,



sum(T,NCount,Res).


sum([obj(a(_), b(_,_))|T],Count,Res):-




sum(T,Count,Res).


run:-


sum([o(a("cj"),b(5,"cj")),o(a("kq"),b(7,"cj")),o(a("ka"),b(8,"ka")),o(a("j"),b(9,"j"))],0,Res),



write(Res),exit.

Декларативный смысл sum: В пустом списке сумма элементов B1 будет равна 0. Иначе – сумме элементов B1 структуры obj, где строки A1 и B2 идентичны.

Процедурный смысл: Для того чтобы вычислить сумму элементов B1 необходимо проверить, равны ли элементы A1 и B2 структуры obj, находящейся в голове списке. Если да, то прибавить к сумме элемент B1и обработать хвост списка. Иначе оставить сумму без изменений и обработать голову списка.
№19

Будут ли следующие формулы тождественно истинны:

1. X ( Y ( X ( Y

2. X ( Y ( Х ( Y

3. ( ( X ( X ) ( X

4. ( ( X ( Y ) ( ( ( X ( ( Y )

Привести доказательство тождественной истинности.
1. X ( Y ( X ( Y,
 X ( Y ( Х ( Y – не тождественно истинны

	X
	Y
	X ( Y
	X ( Y

	0
	0
	0
	0

	0
	1
	1
	0

	1
	0
	1
	0

	1
	1
	1
	1


2. ( ( X ( X ) ( X
истинно

	X
	Y
	( X ( X

	0
	0
	0

	0
	1
	1


3. ( ( X ( Y ) ( ( ( X ( ( Y ) – не истинно

	X
	Y
	( ( X ( Y )
	( ( X ( ( Y )

	0
	0
	0
	1

	0
	1
	1
	0

	1
	0
	1
	0

	1
	1
	0
	1


№20
Будут ли следующие формулы равносильны: 

1. Х ( Y


и
( Y ( ( X

2. ( X ( Y

и
( Y ( Х

3. Х( ( Y ( Z )
и
( Х ( Y ) ( Z

Привести доказательство равносильности.
1. Х ( Y


и
( Y ( ( X
Х ( Y = ( X ( Y =  Y ( ( X = ( Y ( ( X  - равносильны
2. ( X ( Y

и
( Y ( Х
( X ( Y = X ( Y = Y ( X = ( Y ( Х - равносильны
3. Х( ( Y ( Z )
и
( Х ( Y ) ( Z – не равносильны
Х( ( Y ( Z ) = ( X ( (( Y ( Z) = (( X ( ( Y) ( Z
( Х ( Y ) ( Z = ( (( X ( Y) ( Z =( X ( ( Y ) ( Z

№ 21
Написать программу загрузки из файла и поиска для динамической базы данных, в которой хранится информация о тепловозе:

марка тепловоза, мощность секции, количество секций

Сформировать список марок тепловозов с несколькими секциями, для которых мощность секции больше или равна заданному пользователем значению.

Вывести полученный список.
Объяснить декларативный и процедурный смысл предикатов.

Предикаты должны быть детерминированными!

domains


маркаТепловоза = string


мощностьСекции = real


количествоСекций = integer


списокМарокТепловозов = маркаТепловоза*


списокМощностей = мощностьСекции*


списокКоличестваСекций = количествоСекций*


выбор = integer

database


тепловоз(маркаТепловоза, мощностьСекции, количествоСекций)

predicates


фильтрСпискаМарок(списокМарокТепловозов, списокМощностей,списокКоличестваСекций,




  мощностьСекции, списокМарокТепловозов)


старт


меню


выборМеню(выбор)

clauses


старт:-



меню, exit.


меню:-



write("Меню\n"),



write("1.  Загрузка БД из файла\n"),



write("2.  Поиск по ключу\n"),



write("3.  Сформировать список марок\n"),



write("4.  Выход\n"),



write("\nСделайте выбор :\n"),



readint(Выбор),



Выбор>=1,Выбор<=4,



выборМеню(Выбор),!.




меню:-



меню.


%Загрузка БД из файла


выборМеню(1):-



write("Введите имя файла:\n"),



readln(ИмяФайла),



isname(ИмяФайла),



%валидность имени



concat("E:\\Programming\\",ИмяФайла,Директория),



concat(Директория,".db",ПолныйПуть),




existfile(ПолныйПуть), 



%проверка на существования



consult(ПолныйПуть),!,



write("БД загружена"),nl,nl,



меню.


выборМеню(1):-



write("БД не загружена"),nl,nl,



меню.




%поиск по ключу


выборМеню(2):-



write("\nВведите маркуТепловоза: "),readln(МаркаТепловоза),nl,



тепловоз(МаркаТепловоза, МощностьСекции, КоличествоСекций),!,



write("Марка тепловоза: ",МаркаТепловоза),nl,



write("Мощность секции: ", МощностьСекции),nl,



write("Количество секций: ",КоличествоСекций),nl,nl,



меню.


выборМеню(2):-



write("\nТепловоз с такой маркой отсутствуют в БД"),nl,nl,



меню.


выборМеню(3):-



findall(МаркаТепловоза, тепловоз(МаркаТепловоза,_,_),СписокМарок),



findall(МощностьСекции, тепловоз(_,МощностьСекции,_),СписокМощностей),



findall(КоличествоСекций, тепловоз(_,_,КоличествоСекций),СписокКоличестваСекций),



nl,write("Создать список марок тепловзов с несколькоми секциями и мощностью секции >= "),



readreal(МинМощностьСекции),



фильтрСпискаМарок(СписокМарок,СписокМощностей, СписокКоличестваСекций, МинМощностьСекции,



ФильтрСписокМарок),



write("Список: ",ФильтрСписокМарок),nl,nl




меню.


выборМеню(4):-



write("\nВыход"),exit.


% Декларативный смысл - из исходного списка марок формируется список 


% с несколькими секциями, для которых мощность секции больше или равна заданному значению


% Процедурный смысл - если голова входного списка подходит под заданные условия, то необходимо конкретизирвать ее значением

 
% голову выходного списка и продолжить формирование списка в их хвостах.

 
% иначе продолжить формирование списка без конкретизации

 
% Формирование происходит до тех пор, пока хвосты списков не станут пустыми.





фильтрСпискаМарок([],[],[],_,[]).


фильтрСпискаМарок([Марка|ХвостМарок],[МощностьСекции|ХвостМощностейСекции],[КолСекций|ХвостКолСекций], 




  МинМощностьСекции,[Марка|ФильтрХвостМарка]):-



МощностьСекции>=МинМощностьСекции,



КолСекций>1,



фильтрСпискаМарок(ХвостМарок,ХвостМощностейСекции,ХвостКолСекций, 




  МинМощностьСекции,ФильтрХвостМарка),!.


фильтрСпискаМарок([_|ХвостМарок],[_|ХвостМощностейСекции],[_|ХвостКолСекций], 




  МинМощностьСекции,ФильтрМарка):-



фильтрСпискаМарок(ХвостМарок,ХвостМощностейСекции,ХвостКолСекций, 




  МинМощностьСекции,ФильтрМарка).

  

goal


старт.

 
№ 22
Записать рассуждения в виде последовательности формул логики высказываний.

Профсоюзы области будут поддерживать губернатора, если он подпишет этот закон. Фермеры окажут ему поддержку, если он наложит на него вето. Очевидно, что он или не подпишет закон, или не наложит на него вето. Следовательно, губернатор потеряет голоса рабочих, объединённых в профсоюзы, или потеряет голоса фермеров.

Высказывания:

Х
"профсоюзы будут поддерживать губернатора",

Y
"губернатор подпишет закон",

U
"фермеры окажут губернатору поддержку",

V
"губернатор наложит вето".

Y ( X. V ( U. (Y ( (V. (X ( (U.
№ 23

Задан список сложных объектов, имеющих предикатную структуру вида:

obj ( a ( a1 ), b ( b1, b2 ) )

где a1 – символ, b1и b2 – целые числа. 

Сформировать список сложных объектов, для которых b1 < b2.
Вывести количество полученных сложных объектов.
Объяснить декларативный и процедурный смысл предикатов.

Предикаты должны быть детерминированными!
domains


obj = obj(a,b)


a= a(a1)


b = b(b1,b2)


a1=symbol


b1,b2=integer


число = integer


списокОбъектов = obj*

predicates


отфильтроватьСписок(списокОбъектов, списокОбъектов, число)



старт

clauses


% Декларативный смысл - Сформировать список сложных объектов, для которых b1 < b2 и получить количество сложных объектов.


% Процедурный смысл - для того чтобы отфильтровать список необходимо отфильтровать хвост списка.


% Если голова входного списка подходит под условия, то необходимо конкретизировать значение 


% головы выходного списка ее значением и увеличить счетчик объектов


% Иначе продолжить фильтрование хвоста выходного списка


отфильтроватьСписок([],[],0).


отфильтроватьСписок([obj(A1,b(B1,B2))|ХвостСпискаОбъектов],[Объект|ХвостФильтрСписка],Число):-



B1<B2,



отфильтроватьСписок(ХвостСпискаОбъектов,ХвостФильтрСписка,Число1),



Объект = obj(A1,b(B1,B2)),



Число=Число1+1,!.


отфильтроватьСписок([_|ХвостСпискаОбъектов],ХвостФильтрСписка,Число):-



отфильтроватьСписок(ХвостСпискаОбъектов,ХвостФильтрСписка,Число).


старт:-



отфильтроватьСписок([obj(a("a"),b(2,5)),





     obj(a("b"),b(3,1)),





     obj(a("c"),b(2,7)),





     obj(a("d"),b(2,2)),





     obj(a("e"),b(1,3)),





     obj(a("f"),b(6,3))],Список,Число),



write("Список объектов: ", Список),nl,



write("Число объектов: ", Число),exit.

goal


старт.



     


№ 24
Известны факты, которые содержат сведения об очках, набранных футбольными командами в чемпионате.

Найти команду, набравшую максимальное количество очков.

Объяснить декларативный и процедурный смысл предикатов поиска максимального значения.

Предикаты должны быть детерминированными.
domains


название = string


очки = integer

facts


команда(название,очки)

predicates


найтиКомандуСМаксОчков(очки,название)


старт

clauses


команда("Спартак",30).


команда("ЦСКА",40).


команда("Локомотив",38).


команда("Зенит",42).


команда("Рубин",34).


%Декларативный смысл: поиск команды с наибольшим количетсвом очков


%Процедурный смысл: для того чтобы найти команду, необходимо сравнить количества очков


% у каждой команды с максимальным значением. Если количество очков у команды больше


% максимального, то уставновить максимальным значением значение количества очков у этой команды


% и возобновить поиск.


% Иначе команда с максимальным значением найдена.


найтиКомандуСМаксОчков(МаксОчков,_):-



команда(Имя,Очки),



Очки>МаксОчков,



МаксКоманда=Имя,



найтиКомандуСМаксОчков(Очки,МаксКоманда),!.


найтиКомандуСМаксОчков(МаксОчков,МаксКоманда):-



write("Макс Очков: ", МаксОчков),nl,



write("Команда: ", МаксКоманда),nl.


старт:-



найтиКомандуСМаксОчков(0,""),



exit.

goal

    старт.



№ 25
Ввести последовательность нулей и единиц А.

Написать программу шифрации последовательности А в последовательность В (также нулей и единиц), реализующую следующий алгоритм шифрации: 

b ( 1 ) = a ( 1 ) 

b  ( j ) = 1, если a ( j ) = a ( j (1 ) и b ( j ) = 0 в противном случае

Объяснить декларативный и процедурный смысл предикатов.

Предикаты должны быть детерминированными! 

domains

a,b= string

голова =char
predicates


зашифровать(голова,a,b)


старт

clauses


старт:-



write ("Введите исходную строку:\n"), readln (A), nl,



зашифровать(' ',A,B),



write ("Зашифрованная строка:\n",B),



exit.


% Декларативный смысл - зашифровать строку так, чтобы b ( 1 ) = a ( 1 ) 


% b( j ) = 1, если a ( j ) = a ( j - 1 ) и b ( j ) = 0 в противном случае


% Процедурный смысл - для того зашифровать строку нужно сравнить голову строки


% и голову остатка, а после этого продолжить шифрование в хвосте.


% Если головы равна сцепить резулат с 1, иначе с 0


зашифровать(' ',A,B):-



frontchar (A, Голова , Хвост),



зашифровать(Голова,Хвост,B1),!,



concat("1",B1,B).


зашифровать(_, "",""):-!.


зашифровать(Голова, A,B):-



frontchar (A, Голова1 , Хвост),



Голова=Голова1,



зашифровать(Голова1, Хвост, B1),!,



concat("1",B1,B).


зашифровать(_, A,B):-



frontchar (A, Голова , Хвост),



зашифровать(Голова, Хвост, B0),



concat("0",B0,B).

goal


старт.


№ 26
Написать программу загрузки динамической базы данных из статической базы данных, в которой хранится информация о скоростном движении:

линия, страна, эксплуатационная длина, проектная скорость

Условие поиска:

Найти японские скоростные линии с эксплуатационной длиной больше заданного пользователем числа.

Вывести все данные о найденных линиях скоростного движения.
domains
линия = integer

страна = symbol

эксплутационная_длина = real
проектная_скорость = real
listДлина = real*

listСкорость = real*

listЛиния = integer*

дорога = дорога(линия,эксплутационная_длина, проектная_скорость)

listВых = дорога*
database
dbLine(линия,страна,эксплутационная_длина,проектная_скорость)

predicates
nondeterm line(линия,страна,эксплутационная_длина,проектная_скорость)

run

iniDB

process

nondeterm findLine(integer,listЛиния,listСкорость,listДлина,listВых)

wList(listВых)

goal run.

clauses

%Статическая БД

line(1,"Япония",1200,200).

line(2,"Япония",1200,300).

line(3,"Россия",200,100).

line(4,"США",6200,250).

line(5,"Россия",3200,210).

line(6,"Германия",2200,290).

run:-


iniDB,


process,


retractall (dbLine(_,_,_,_)),


nl,write("Нажмите клавишу..."),


readchar( _ ).

iniDB:-


line(A,B,C,D),


assertz (dbLine(A,B,C,D)),


fail.

iniDB :-!.

process:-


write("Введите эксплуатационную длину: "), readreal(Y),


Z = "Япония",


findall(Линия,dbLine(Линия,Z,_,_),ListЛиния),


findall(Скорость,dbLine(_,Z,_,Скорость),ListСкорость),


findall(Длина,dbLine(_,Z,Длина,_),ListДлина),



findLine(Y,ListЛиния,ListСкорость,ListДлина,ListВых),


wList(ListВых),exit.

findLine(_,[],[],[],[]).

findLine(Y,[HL|ListЛиния],[HS|ListСкорость],[HD|ListДлина],[дорога(L,D,S)|ListВых]):-


HD>Y,


L=HL,


D=HD,


S=HS,


findLine(Y,ListЛиния,ListСкорость,ListДлина,ListВых).

findLine(Y,[_|ListЛиния],[_|ListСкорость],[_|ListДлина],ListВых):-


findLine(Y,ListЛиния,ListСкорость,ListДлина,ListВых).

wList([]).

wList([дорога(L,D,S)|ListВых]):-


write(L), 


write('\t'),


write(D), 


write('\t'),


write(S), 


write('\t'),


wList(ListВых).

№ 27
Задан список сложных объектов, имеющих предикатную структуру вида:

obj ( a ( a1, a2 ), b ( b1, b2 ) )

где a1, b1 – строки, a2 и b2 – целые числа. 

Получить список сложных объектов, для которых a1 совпадает с b1.

Вывести полученный список и его длину.

Объяснить декларативный и процедурный смысл предикатов.

Предикаты должны быть детерминированными!
domains 


a=a(a1,a2)


b=b(b1,b2)


a1,b1=string


a2,b2=integer


obj=obj(a, b)


result= integer


list = obj*

predicates


sum(list, integer,result, list)


wList(list)


run

goal 


run.

clauses


sum([],Res,Res,[]):-!.


sum([obj(a(A1,A2), b(B1,B2))|T],Count,Res,[obj(a(A1,A2), b(B1,B2))|Z]):-



A1=B1,



write(A1),nl,write(B1),nl,



NCount=Count+1,!,



sum(T,NCount,Res,Z).


sum([obj(a(_,_), b(_,_))|T],Count,Res, Z):-




sum(T,Count,Res,Z).


wList([]).


wList([obj(a(A1,A2), b(B1,B2))|ListВых]):-


write(A1), 


write('\t'),


write(A2), 


write('\t'),


write(B1), 


write('\t'),


write(B2), 


write('\t'),nl,nl,


wList(ListВых).



run:-


sum([obj(a("1",2),b("1",4)),obj(a("4",7),b("4",6))],0,Res,ListВых),



write(Res),nl,nl,exit.

%Декларативный смысл sum: В пустом списке количество объектов 0. Иначе – длина списка равна количеству элементов.

%Процедурный смысл: Для того чтобы вычислить сумму элементов B1 необходимо проверить, равны ли элементы A1 и B2 структуры obj, находящейся в голове списке. Если да, то прибавить к сумме элемент B1и обработать хвост списка. Иначе оставить сумму без изменений и обработать голову списка.

№ 28
Написать программу поиска для динамической базы данных, в которой хранится информация о вагонах:

тип вагона, модель вагона, грузоподъёмность, ширина колеи

Сформировать список моделей вагонов заданного пользователем типа с грузоподъёмностью больше заданного пользователем числа.
Вывести количество найденных вагонов.
Объяснить декларативный и процедурный смысл предикатов.

Предикаты должны быть детерминированными!
domains

тип_вагона,модель_вагона = string

грузоподъёмность,ширина_колеи = integer

структура = структура (тип_вагона, модель_вагона, грузоподъёмность)


список_вых = структура*


список_типов = string*


список_моделей = string*


список_грузоподъёмности = integer*

database

бд_вагон(тип_вагона,модель_вагона,грузоподъёмность,ширина_колеи)

predicates



% вычисляет среднее стоимость дисков с объемом от... до ... и скоростью записи >=...(сумма, кол-во, среднее)


создатьсписок(тип_вагона,integer,список_типов, список_моделей, список_грузоподъёмности,список_вых) 



nondeterm вывод(список_вых)


run
% цель 


menu


nondeterm menu_item(integer)

goal 


run.

clauses


run:-



menu,exit.


menu:-



write("************МЕНЮ***********\n"),



write("1.  Добавление\n"),



write("2.  Поиск\n"),



write("0. Выход\n"),



write("------------------------\n"),



write(" Выберите пункт меню:\n"),



readint(Choice),



Choice>=0,Choice<=10,



menu_item(Choice),



Choice=10,!.


menu:-


%write("\nВыберите пункт меню:\n"),


menu.

%---------------------------------------------


% Добавление в ДБД


menu_item(1):-



nl,write("Тип вагона: "),readln(Тип_вагона),



write("Модель вагона: "),readln(Модель_вагона),



write("Грузоподъёмность: "),readint(Грузоподъёмность),




write("Ширина колеи: "),readint(Ширина_колеи),



assertz(бд_вагон(Тип_вагона,Модель_вагона,Грузоподъёмность,Ширина_колеи)), 




menu.

%----------------------------Обработка списков------------------------------


menu_item(2):-



% составляем списки моделей и серий



findall(Тип_вагона,бд_вагон(Тип_вагона,_,_,_),СписокТипов),



findall(Модель_вагона,бд_вагон(_,Модель_вагона,_,_),СписокМоделей),



findall(Грузоподъёмность,бд_вагон(_,_,Грузоподъёмность,_),СписокГрузоподъёмности),



nl,write("тип вагона  "),



readln(Тип),



nl,write("грузоподъёмность >"),



readint(Груз),



создатьСписок(Тип,Груз,СписокТипов,СписокМоделей,СписокГрузоподъёмности,Результат),



вывод(Результат),



nl, 



menu.


% Выход


menu_item(0):-



write("\nВыход"),exit.




% создание списка структур: марка, серийный, тип жесткого диска (скорость записи/скорость_чтения>= )


создатьСписок(_,_,[],[],[],[]):-!.



создатьСписок(Тип,Груз, [СТ|СписокТипов], [СМ|СписокМоделей], [СГ|СписокГрузоподъёмности], [структура(СТ,СМ,СГ)|Результат]):-




Тип=СТ,




СГ>Груз,!,




создатьСписок(Тип,Груз,СписокТипов,СписокМоделей,СписокГрузоподъёмности,Результат).


создатьСписок(Тип,Груз,[_|СписокТипов], [_|СписокМоделей], [_|СписокГрузоподъёмности], Результат):-




создатьСписок(Тип,Груз,СписокТипов,СписокМоделей,СписокГрузоподъёмности,Результат).


вывод([]).


вывод([структура(ТипВагона,МодельВагона, Грузоподъёмность)|Список]):-



writef("%s  %s %\t", ТипВагона,МодельВагона, Грузоподъёмность),nl,



вывод(Список).

№ 29
Написать программу, которая делит исходный список целых чисел на две части по следующему условию:

· первый список должен состоять из элементов исходного списка, которые делятся на два без остатка;

· второй список – все остальные числа.

Объяснить декларативный и процедурный смысл предикатов.

Предикаты должны быть детерминированными!
domains 


list = integer*

predicates


division(list,list,list)


run

goal 


run.

clauses


division([],[],[]):-!.


division([H|T],[H|T1],T2):-



K=H mod 2,



K=0,!,



division(T,T1,T2).


division([H|T],T1,[H|T2]):-




division(T,T1,T2).


run:-


division([1,2,3,4,5,6,7,8],List1,List2),



write(List1),nl,



write(List2),nl,exit.

№ 30

Даны два списка целых чисел.

Объединить списки, оставив уникальные элементы.

Утроить (каждый элемент в списке повторяется 3 раза) все элементы полученного списка.

Вывести полученный список.

Объяснить декларативный и процедурный смысл предикатов.

Предикаты должны быть детерминированными!
domains

integers = integer*

predicates


member(integer, integers, integer,integer)


removeNonExisting(integers, integers, integers)


run


append ( integers, integers, integers)

clauses


append ([ ], List, List):-!.




% 1


append ([H | List1], List2, [H | List3]) :-

% 2


append (List1, List2, List3).

% считает количество вхождений элемента в список. Res - окончательный результат


member(_,[],Res,Res):-!.


member(X, [X|T],Count,Res):-NCount=Count+1,!, member(X,T,NCount,Res).


member(X, [_|T],Count,Res):-





member(X, T,Count,Res).


removeNonExisting([], _, []):-!.


removeNonExisting([CurSrc|RestSrc],Controls,[CurSrc,CurSrc,CurSrc|RestNew]):-



member(CurSrc, Controls,0,Res),Res=1, !,



removeNonExisting(RestSrc, Controls, RestNew).


removeNonExisting([_|RestSrc], Controls, New):-



removeNonExisting(RestSrc, Controls, New).


run:-



Src = [1,2,3,4,8,9],



Controls = [3,4,5,6],



append(Src,Controls,Out),



nl,write(Out),



removeNonExisting(Out, Out, Result),



write("Result: ", Result),nl.



goal


run.

